

20亿只田鼠大闹洞庭湖

当地展开“人鼠大战”，已捕杀90多吨老鼠

昨日,记者从有关方面获悉,目前,洞庭湖周边约有20亿只东方田鼠正在从洞庭湖滩向境内转移,严重破坏当地农作物。紧靠洞庭湖的岳阳、益阳两市已采取紧急措施,加强鼠情监测,严防东方田鼠对农作物、人、畜造成更大危害。

现状:
当地展开“人鼠大战”

今年6月14日,岳阳市植保植检站工作人员在调查洞庭湖湖滩东方田鼠情况时,做了单位面积测试,发现200平方米内至少有东方田鼠5只。据此估算,整个洞庭湖沿线约有东方田鼠20亿只。并且,这些东方田鼠已开始迁入堤内,近堤田间及马路上均可见死鼠。华容、君山区沿洞庭大堤一线,随处可见东方田鼠成群肆虐。

益阳市大通湖区从2006年11月开始对东方田鼠进行跟踪监测。据介绍,2007年6月20日,由于三峡开始泄洪,外湖水位上涨,大量东方田鼠开始陆续向大堤迁移。当地群众沿大堤打老鼠,一棒打去,能打死两三只;一铲子拍下来,能砸死七八只。还有人干脆用平时捕鱼的网捉老鼠,一网能网住几公斤。6月21日~23日,该地每天通过人工捕杀灭鼠量就达5~10吨,仅向东闸码头日捕杀量就达3吨多。据统计,从6月21日开始至今,大通湖区共捕杀90多吨老鼠,约225万只。

危害:
老鼠吃什么吃什么

在岳阳市岳阳县鹿角镇,记者看到成片成片的水稻被老鼠啃食,留下的禾壳像用镰刀割过。该镇靠近洞庭湖沿线的滨湖、杨茂、岳武、济美等村的早稻、红薯、花生、玉米等农作物受损严重。据当地一位农民介绍,老鼠在啃完庄稼后,又来啃农户的门窗,吵得大家夜不成眠。该镇镇长吴杰



东方田鼠所过之处,水稻、棉花等农作物都在其啃食范围之内。图为东方田鼠正在啃食青草。

告诉记者,鼠患已造成该县近两万亩农作物受损。

而沅江市南大膳镇有13个村遭受鼠灾,造成28331亩农田受灾;茶盘洲、泗湖山两镇也分别有200多亩农田遭受鼠灾。一位农民说,“东方田鼠啃过的地方,庄稼就像用收割机收割了一样!”

原因:
东方田鼠天敌几乎被吃光

湖南大学生命科学院邓学建教授认为,造成洞庭湖周边东方田鼠为害的主要原因是生态环境遭受了破坏。他分析,近两年,长沙上游来

水减少,洞庭湖湖滩裸露时间加长,给东方田鼠繁殖提供了时间。而据渔民们反映,近两年从4月到6月,洞庭湖湖滩上随处可见东方田鼠,这些老鼠甚至啃伤或啃光湖滩上杨树株距地面约30厘米的树皮。邓学建认为,生态平衡被破坏还表现在东方田鼠的天敌猫头鹰、老鹰等数量急剧减少,特别是湖南人开始大吃口味蛇后,野外蛇的数量急剧下降,失去天敌的东方田鼠大量繁殖,终成祸患。

据介绍,东方田鼠在汛期成群迁移时,会对滨湖农田各种作物成片洗劫,甚至造成大

面积绝收。水稻、红薯、花生、西瓜、黄豆、甘蔗、苕麻等等,东方田鼠是“通吃”。东方田鼠会啃咬树皮和幼枝,造成苗木死亡或生长不良。

对策:
四条措施灭鼠害

据分析,随着洞庭湖水位继续上升,将有更多的东方田鼠翻过洞庭湖大堤,这不仅会对农作物造成危害,甚至会影响人的身体健康。湖南省植保植检站专家介绍了四种灭鼠方法:

一是化学灭鼠法,选用溴敌隆蜡块或溴敌隆母液拌稻谷,见效快,效果好。

二是围栏控鼠,防止扩散。

三是发动群众灭鼠。可以组织群众采用人工挖洞捕鼠和堵杀老鼠。

四是对洞庭湖大堤挡鼠墙进行整修。

综合《长沙晚报》报道

■相关链接

东方田鼠

东方田鼠又名沼泽田鼠、水耗子、远东田鼠、大田鼠、茅田鼠、长江田鼠。东方田鼠在我国分布极广,分布区北至黑龙江省,南至广东省,共覆盖18个省、市、自治区。东方田鼠是体型较大的田鼠,头部圆胖,体长12~15厘米,吻部较短,口腔内有颊囊,两腮显得膨大;耳壳短圆,几乎隐于毛被中;尾短,不及体长一半,但大于1/3。

东方田鼠喜低洼多水、草茂盛、土松软的环境。主要栖息于稻田、湿草甸、沙边林地。东方田鼠昼夜均外出活动,仍以夜间活动较多。主要以植物的绿色部分为食,有时也会取食种子,啃树皮,吃谷、瓜、薯、菜等作物,尤其含水多、质地软的如各种瓜、红薯及荸荠的球茎之类,也吃树皮和昆虫。

这个小孩有脚没腿 可怜

“这里有一个小孩很特别,虽然长了脚,但每只脚上只有一个脚趾,完全不起作用,走路只能靠爬。”8日,市民杨先生告诉记者。

中午12时许,记者在昆明南窑火车站附近某酒店旁见到了这个小孩,小孩睡在地上,下面铺着一块毯子,一名30岁左右的男子守护在一旁。小孩上半身和正常的孩子一样,但他没有腿,两只脚是从“腰间”长出来的,脚上分别长了一个脚趾。

男子告诉记者,他叫张云达,是贵州水城县米罗乡人。“孩子叫张江龙,是我儿子,今年7岁了,他出生时就是这样。”说着,他将孩子的残疾



每只脚上只有一个脚趾

证递给记者看。

张云达说孩子的母亲一年前就悄然离家出走,至于原因他也不清楚。

“我来昆明也是为寻找妻子,因带着孩子无法做活,平常只能靠路人的帮助维持生计。至于孩子的将来我不敢考虑。”张云达说。

据《云南信息报》

超市员工咬断顾客手指 恐怖

一名顾客到福建福清佳源超市购物,在划小票时与员工起争执,期间,其小手指竟被超市员工生生咬断。而更令受伤顾客不解的是,事情发生了5个多月,但超市至今还没有就此事给他答复。

8日,福清陈先生致电记者称,今年2月12日中午,他到福清一拂街的佳源超市购物,出门划小票时,见出口处超市员工忙着聊天没理他,于是,他就对一名员工说,快给他划一下小票。但那名员工态度很不好,他感到很生气,双方于是争执起来。在争执中,六七名超市员工对他进行了围殴。被打之后,他给家人打了电话,在返回出口处捡落在地面上的物品时,指责了那些

超市员工,结果再次遭到殴打。期间,该超市员工庄某竟将他的右手小指咬断。

事后,他被人送到福建省地质医院,医生发现其断指已经完全坏死,无法接上。最后,医生在他肚子上开了一刀,将小指插在里面培植皮肉。此后20多天,他都无奈地把手插在肚子里,行动十分不便。

记者随后在陈先生家看到,福建省地质医院的疾病证明书上写明:陈先生“右手小指末节完全断伤”。而法医鉴定其伤为轻伤,伤残等级为十级。

记者随后从福清法院了解到,庄某因涉嫌故意伤害罪于4月6日被该市检察院起诉。目前,此案已进入庭审阶段。据《东南快报》

香菇菜心是“含辛茹苦”噱头

香菇菜心变成“含辛茹苦”,价格翻了一倍;卤水拼盘改名“鹏程万里”,身价水涨船高……8日,上海市民史先生向记者反映,原打算在儿子拿到高考成绩后请亲朋好友聚餐,但连走三家饭店,推出的“高考答谢宴”都让人看不懂:“起个花里胡哨的菜名,价格就涨起来了,说是套餐优惠,其实价格更高。

谢”、“感恩”套餐其实就是噱头,商家利用消费者预订时注意菜名而忽略原料的心态,暗中实现提价的目的。

价格随着名字涨

“含辛茹苦”38元、“步步高升”28元……8日,记者在徐家汇地区一家餐厅看到这样让人费解的菜名,这些菜收录在这家餐厅的“金榜题名”套餐里。究竟是些什么稀奇的菜品?

记者采访发现,一些菜肴随着名字的更换,价格也随之水涨船高:一家餐厅内,一道手剥笋只要12元,套餐里更名为“步步高升”后就要20元;一道香菇菜心只要18元,更名“含辛茹苦”就要38元。按照“套餐”里每道菜的价格总计,一桌“金榜题名”要千元,商家推出“套餐”优惠后只要868元,看似“优惠”不少,但若是按这些菜的原来价钱单点的话,总价还不到800元。

对此,这家店的服务员解释:“套餐里的菜,材料虽然一样但做法不一样。”但怎么“不一样”,服务员却说不上来。据《新闻晚报》

菜名让人看不懂

8日下午,记者来到徐家汇、中山公园等地一些餐厅进行采访,一些商家在高考后推出了相应的“答谢套餐”,并纷纷起了吉利的名字讨口彩:如“金榜题名”套餐、“大展鸿图”套餐等,价格从800元至1200元不等,其中的菜品也大多用吉利的名称来代替。

在一家餐厅内记者看到,套餐内10余道菜的名字,大部分都十分吉利:“步步高升”、“好事成双”、“龙游四海”……可问起这些菜的材料是什么、怎么个做法,服务人员便开始支支吾吾了。

记者从一些从事餐饮的专业人士处了解到,此类“答

8岁女童乱按键盘 充入话费3亿多元

营业员温某一时大意,让1名8岁女童跑进湖北襄樊某通信公司营业厅内,在电脑键盘上一通乱按,竟然给温某的手机充了3亿多元的话费。

8日记者获悉,温某因此受到公司处罚,女童的父亲过意不去,为温某承担了部分罚款。

据女童蒙蒙(化名)的父亲黄先生介绍,他在襄樊学院一超市门口做水果生意,超市内有一家通信公司的营业厅。

6月30日上午,因当时客户较少,营业厅业务员温某便在电脑上查询自己的手机话费。刚输入号码,有客户前来咨询业务,温某便上前受理。此时,蒙蒙突然进来,一看电脑前没有人,坐下便对着电脑键盘一通乱按。温某返回一看,蒙蒙的一通乱按,竟给自己的手机充了325325689元话费,温某大吃一惊,立即向公司领导汇报。

该通信公司认为,这个差错主要是因温某失误,虽发现及时,经技术处理将该笔话费返销,但已严重影响了公司的正常运作,遂决定对温某处以500元罚款。

6日,黄先生得知温某被罚,感到不好意思,主动承担了100元的罚款。

据《楚天都市报》

九龄童被劫持后独自驾车脱险

“刚才在海口秀英区秀华路,有人抢走一辆轿车,车里还有一个孩子……”8日晚6时许,记者接到读者王先生的报料。

“有一辆车可能被抢了”

8日下午6时30分,记者赶到秀华路时,市民王先生告诉记者,下午6时许,他经过秀华路秀英菜市场路口对面时,看到一名女子带着一名男孩上了停在路边的黑色高级小轿车,此时,几名男女上前将女子(记者注:事后得知该女子为车主)拉下车,随后双方发生争执,女子被推倒在车上后,那伙人驾驶高级小轿车迅速掉头离开,当时小男孩还在车里。

事发时有许多市民围观,起初大家以为是夫妻吵架,后来看到那伙人将车开到秀英大道路口便急匆匆地右拐弯,而女子哭着掏出手机报警,大家才明白该女子可能是车主,可能是被抢劫了。一会,110警车便过来将女车主带走了。

“9岁的儿子还在车上”

晚上7时许,在秀英派出所,记者看到,一位30多岁穿着红色衣服的妇女正在做笔录。她说,下午5时46分,她领着9岁的儿子买完东西回到车上,儿子上了后座,她把门关好刚启动汽

车,路边有几名男女拉开车门上了车,之前她也没注意,直到有人从后面扑上来,她才发现。其中一名未上车的男子将她拉下车后,开车离去,儿子还在车上……提到儿子,她哭了起来。

“有个男孩开轿车撞车”

大约半个小时后,记者接到读者报料,在海口滨海大道和海港路交叉路口附近,一个小男孩驾驶一辆高级小轿车,将停在路边的农用车撞到了路中间。记者赶到现场看到,路边停着一辆车牌号为琼AD8×××的黑色高级小轿车,车右前角已经撞瘪,右前大灯也掉在车前两尺远的地上。汽车周围,警察正在勘查现场。

围观的市民杨先生介绍,晚上7时左右,一辆高级

小轿车从假日海滩方向驶来,撞在停靠在路边的一辆农用汽车上,将农用车撞到了路中间。车上下来一个不足10岁的男孩,焦急地抖着手说:“刚才有人抢了我的车,我趁他们不注意,把车开走了……”随后,警察赶到现场,20多分钟后,来了一位坐小车的妇女,将孩子接走。农用车被拖走。

“我儿子已安全返回”

8日晚8时30分,记者从孩子的父亲处得知,孩子已经安全返回,肇事高级小轿车正是被抢车辆。对于记者提出的孩子以前是否开过车,家里是否对孩子进行过防抢防盗教育等,其父均未回答。

截至发稿时止,警方正在对此案进行调查。

据《海南特区报》



被抢的轿车

流浪女被民警丢弃后死亡 震惊

北京通州公安分局永乐店派出所政委田秀池在值班时,接警称路边有一流浪女子需要救助,其出警后指使民警和保安将流浪女子装进后备厢,丢弃到邻镇一偏僻树林后离开。该流浪女子因疾病未能得到及时救治死亡。

记者8日获悉,田秀池以玩忽职守罪被通州法院一审判决有期徒刑1年,缓刑1年;同案民警刘洋也因同罪被判有期徒刑6个月,缓刑1年。

据法院审理查明,2005年7月4日,田秀池作为带班领导,刘洋作为值班民警,在派出所值班。当日上午10时许,接分局指

挥中心布警,称永乐店镇政府东侧公路上躺着一人。田秀池即带领刘洋开车前往现场,发现一妇女倒卧在路旁,不能正常回答询问。两人没有救治,回所带上三名保安返回现场。

田秀池指挥保安将该妇女抬上车,由刘洋驾车将女子丢弃到通州■县镇觅子店村西大梁沟桥南150米小树林内。最终致使这名妇女因疾病未能得到及时救治死亡。

事发后,警方从该妇女身上未找到可证明其身份的证件。通州公安分局后登报寻人,最终也未能查清该妇女的身份。据《新京报》